Cara sorella o fratello,

da Febbraio nelle nostre riunioni mensili ci confronteremo sul tema di Formazione annuale comune a tutte le Fraternità O.F.S. Italiane “ L’AMORE E’ SEMPRE NUOVO”. Un progetto educativo che tocca tutti gli ambiti della vita dei francescani secolari con questi obiettivi:
· “Cambiare” le relazioni

· Diventare protagonisti dell’evangelizzazione

· Dialogare con tutti i fratelli in umanità.
Col fine di essere sempre più dono per i fratelli “ Per dono”. Venendo infatti da un anno straordinario incentrato  sulla Missione e sulla Misericordia, siamo invitati a continuare nel nostro cammino francescano cercando di incontrare continuativamente lo sguardo di Gesù per aprirci alla missione che ogni giorno ci chiama.
Partendo da alcuni brani del Vangelo di Matteo (cap.5 versetti 17-20) nei quali Gesù afferma che Lui non è la fine della Legge, ma il fine, così da offrire ad ogni suo discepolo un a novità interpretativa della legge per poter vivere il compimento che è l’amore nella vita di ogni giorno, ti offriremo spunti di riflessione predisposti dal Centro Nazionale OFS.
Il Cammino di quest’anno è fatto da cinque passi

· Il compimento

· Il fratello

· La parola

· La ricompensa

· La preghiera

e sarà presentato attraverso varie lenti:

· Lo sguardo francescano-clariano nelle Fonti

· Lo sguardo ecclesiale nel magistero di papa Francesco

· Lo sguardo delle scienze umane (pedagogia, diritto, scienze della comunicazione, economia e sociologia)

· L’attualizzazione nella vita e nella quotidianità dei francescani secolari

· I santi francescani secolari

· L’attualità

· La preghiera (via email e sito ofs.it)

· Libri, films, canzoni e tecniche di animazione

Ad esempio, per il tema che proponiamo alla tua riflessione da qui alla terza del mese, IL COMPIMENTO, i testi che ti alleghiamo approfondiranno i seguenti aspetti:

· Il compimento implica una dinamica

· Accogliere ciò del Vangelo ancora deve avvenire

· La fraternità è risposta di speranza e vicinanza all’uomo

· Ascolto di sé, per ridefinire la relazione con gli altri

· Il lavoro come dono di compimento della propria vocazione
· La vita fraterna, compimento della relazione con Dio .

In aggiunta, e a completamento della tua riflessione, in particolare su Ascolto di sé, per ridefinire la relazione con gli altri, ti inviamo una scheda con tre domande alle quali rispondere per iscritto ( e nel caso tu non possa partecipare alla prossima terza del mese di restituircela compilata via mail), perché saranno la base per aiutarci a costruire relazioni interpersonali profonde significative in Fraternità, sulla scia anche delle molte riflessioni fatte dal Ministro Provinciale dei Frati Minori Guido nella ultima riunione di Fraternità.
Pace e Bene
