Carissimi Sorelle e Fratelli,

dopo la prima esperienza dell’attuazione del programma nazionale di formazione, che abbiamo scelto di seguire, e che, pur con le comprensibili e prevedibili difficoltà iniziali nel comprendere e rispondere alla modalità formativa proposta, ha avuto un risultato che è andato ben al di là delle nostre aspettative, vi proponiamo il secondo passo di questo cammino, che ha per titolo “ IL FRATELLO”.

Come più volte detto il cammino formativo non si esaurisce solo nell’incontro mensile della fraternità, ma deve accompagnarci per tutto il tempo tra una riunione di fraternità e quella successiva.

Per questo motivo anticipiamo intanto l’invio del testo della formazione, così che abbiate tutto il tempo necessario per leggerlo, approfondire e riflettere su alcuni dei numerosi punti che ci sono offerti su un tema “costitutivo” della nostra spiritualità francescana, anche utilizzando le domande presenti nella penultima pagina del testo.
Tre di queste domande, che vi alleghiamo, saranno oggetto della condivisione fraterna nel corso della terza del mese di Marzo. Come per la volta precedente siete liberi di scegliere la modalità a voi più congeniale per rispondere, sia utilizzando lo spazio previsto, sia a voce.
Il gruppo di fratelli incaricato della gestione di questo percorso formativo ( Enrico Fallani, Alvaro Ringressi, Pier Luigi Tucci), è a vostra disposizione per tutti gli eventuali chiarimenti.
Pace e Bene.

